

На основу члана 32. став 1. тачка 8) Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС“, бр.129/2007, 83/2014 – др. закон, 101/2016 - др. закон, 47/2018 и 111/2021 – др. закон) и члана 40. став 1. тачка 62) Статута града Зајечара („Сл. лист града Зајечара“, бр. 4/2019 и 67/2021), Скупштина града Зајечара, на седници одржаној \_\_\_\_\_ 2024. године, донела је

## РЕШЕЊЕ

### О УСВАЈАЊУ ИЗВЕШТАЈА О РАДУ ЗА 2023. ГОДИНУ ИСТОРИЈСКОГ АРХИВА „ТИМОЧКА КРАЈИНА“ ЗАЈЕЧАР

I

**УСВАЈА СЕ** Извештај о раду за 2023. годину Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар, 01 бр.630-127 од 27.02.2024. године, који је усвојен Одлуком Управног и Надзорног одбора 01.бр.630-146 од 27.02.2024. године.

II

Ово решење објавити у “Службеном листу града Зајечара”.

I број: \_\_\_\_\_

У Зајечару, дана \_\_\_\_\_ 2024. године

**СКУПШТИНА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ПРЕДСЕДНИК**  
Стефан Занков

## Образложење

Директор Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар доставио је захтев 01.бр.630-152 од 29.02.2024. године, за усвајање Извештаја о раду за 2023. годину 01 бр.630-127 од 27.02.2024. године Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар.

Извештај о раду, за 2023. годину Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар усвојен је на седницама Управног и Надзорног одбора Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар одлуком 01.бр.630-146 од 27.02.2024. године.

Чланом 32. став 1. тачка 8) Закона о локалној самоуправи прописано је да Скупштина општине, односно града, у складу са законом оснива службе, јавна предузећа, установе и организације, утврђене статутом општине, односно града, и врши надзор над њиховим радом.

Чланом 40. став 1. тачка 62) Статута града Зајечара прописано је да Скупштина града, у складу са законом, разматра и усваја годишње извештаје о раду јавних предузећа, установа и других јавних служби чији је оснивач или већински власник Град.

Градско веће града Зајечара разматрало је Извештај о раду за 2023. годину Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар и утврдило да је овај Извештај сачињен и поднет у складу са прописима за обављање ове врсте делатности.

У складу са наведеним, Градско веће града Зајечара предлаже Скупштини града Зајечара да размотри и донесе Решење о усвајању Извештаја о раду за 2023. годину Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар.

**ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ПРЕДСЕДНИК**  
Бошко Ничић





01 бр. 630 – 127  
27. 02. 2024. год.

## ИСТОРИЈСКИ АРХИВ „ТИМОЧКА КРАЈИНА” ЗАЈЕЧАР

### ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА 2023. ГОДИНУ

Историјски архив „Тимочка крајина” Зајечар је установа заштите архивске грађе и документарног материјала на подручју Града Зајечара, општина Књажевац и Бољевац. На својој територијалној надлежности Архив прати преко 500 приоритетних регистратура у заштити архивске грађе ван Архива (врши стручни надзор над правилним архивирањем и чувањем архивске грађе и документарног материјала њихових стваралаца, преузимање архивске грађе и уништење безвредног документарног материјала), и врши заштиту архивске грађе у Архиву, где је смештено у депоу 3.946,40 метара дужних архивске грађе, подељених на фондове и збирке (566). Због недостатка смештајног простора у Архиву и величине фонда један фонд чува се ван просторија Архива, на локацији бивше КТК Зајечар, у количини од 287,10 метара дужних.

Послови у Архиву у 2023. години одвијали су се према *Програму и Плану рада, предвиђеном за 2023. годину.*

Историјски архив „Тимочка крајина” Зајечар је од програмских активности у току 2022. године реализовао следеће:

1) Одржано је седам (7) промоција публикација, од тога пет у издању Архива у Зајечару, једна у издању установе Народно позориште „Тимочке крајине“ – Центар за културу „Зоран Радмиловић“ Зајечар и једна у издању Историјског архива у Неготину. Публикација под насловом „Зајечарски бастиони“ у издању Историјског архива у Зајечару објављена је захваљујући средствима Министарства културе Републике Србије. Промовисано је „Архивско наслеђе“ бр.16, часопис за архивистику и историографију Историјског архива у Зајечару и Зборник радова са одржаног XIII научно-стручног скупа „Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена култура“, књига 12. Јавности су представљене четири (4) поставке изложбе докумената и фотографија, од којих је једна била гостујућа. Три изложбе су отворене у Зајечарском архиву и једна у Лесковачком архиву. Поводом обележавања 75. годишњице Историјског архива у Зајечару отворена је стална поставка о Николи Пашићу и постављена изложба докумената и фотографија „Кроз историју Зајечара 1833-1933“, посвећена 190. годишњици ослобођења Тимочке крајине од Османске власти. Од научних скупова у Историјском архиву одржану су: Прва конференција Историје демократије и парламентаризма „Никола Пашић“, коју је финансирало Министарство културе, и XIV научно-стручни скуп „Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена култура“. Историјски архив је са пет учесника на V међународној научној конференцији под називом „Модернизационе тенденције у економском и културном животу видинског и тимочког краја од XVIII до XX века“ потврдио сарадњу са Државним архивом у Видину.

У Зајечару је **2.3.2023. године**, Историјски архив „Тимочка крајина“ Зајечар био домаћин представљања књиге **„Што си ти срећан човек“** аутора **Божидара Благојевића**, историчара и дугогодишњег директора Историјског архива у Неготину. Издавач књиге је установа Народно позориште „Тимочке крајине“ – Центар за културу „Зоран Радмиловић“ Зајечар. На почетку представљања књиге, присутнима се у име Архива обратио Никола Милутиновић, историчар и архивиста Историјског архива у Зајечару, након чега је реч препуштена гостима. Бора Димитријевић, археолог у пензији, издвојио је карактеристике представљене књиге и истакао значај бележења личних сећања на значајне људе и догађаје. Окупљенима се потом обратио и сâм аутор, износећи неке од занимљивих прича забележених у књизи о људима из различитих сфера друштва, међу њима универзитетским професорима и академицима (попут Љубодрага Димића, Василија Крестића, Радована Самарџића), али и локалним личностима, отргнувши их на тај начин од заборав.

**Изложба фотографија „Цркве брвнаре Епархије тимочке – записи у дрвету и камену“** аутора **Станка Костића** отворена је **7. марта 2023. године** у галерији Архива. Отварање изложбе је увеличао својим присуством Његово преосвештенство епископ тимочки господин Иларион, који је поставку прогласио отвореном. Отварање изложбе реализовано је у сарадњи са Историјским архивом у Неготину. На отварању поставке присутнима су се обратили Велибор Тодоров, директор Архива у Зајечару, Ненад Војиновић, директор Архива у Неготину, архитекта др Тихомир Обрадовић, Станко Костић, аутор изложбе, и Његово преосвештенство епископ тимочки господин Иларион. Поставка представља јавности цркве брвнаре настале на подручју Тимочке епархије, међу којима цркву Свете Тројице у Поповици, цркву Свете Тројице у Трњану и цркву Вазнесења Господњег у Брестовцу. Цркве брвнаре сведоче о настојању српског народа да пронађе начин за очување православне вере и у отежаним околностима живота под туђом влашћу. Изложба је праћена каталогом и упућује апел за њихово очување ових храмова.

**Историјски архив „Тимочка крајина“** Зајечар је у **2023. години** обележио **75. годишњицу** постојања и рада Историјског архива у Зајечару. Тим поводом је приређен програм обележавања (од понедељка, 10.априла, до четвртка, 13.априла).

**Првог дана програма, 10. априла, Архив је јавности представио књигу посвећену зајечарским бастионима**, коју су приредили Никола Милутиновића, Бора Димитријевић и Велибор Тодоров. О књизи је говорио проф.др Александар Животић са Катедре за историју Југославије Филозофског факултета у Београду. У свом излагању, професор Животић је скренуо пажњу на војни и политички значај Зајечара и источне Србије у српској историји. Директор Архива, Велибор Тодоров, окупљеној публици је представио програм обележавања јубилеја установе и истакао значај наставка њене издавачке делатности. Присутнима су се такође обратили Никола Милутиновић, архивиста и историчар зајечарског Архива, и Бора Димитријевић, археолог у пензији, говорећи о околностима у којима је књига посвећена зајечарским бастионима настала. „Зајечарски бастиони“ откривају бројне досад непознате детаље везане за изградњу и постојање утврђења у околини Зајечара, грађених у 19.веку. Књига је угледала светлост дана захваљујући бројним сарадницима и пријатељима Архива, а посебну захвалност дугује проф.др Александру Животићу и Војном архиву.

**Други дан обележавања годишњице, 11.април 2023. године** био је централни дан прославе 75–годишњице рада Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар. Пре почетка Свечане академије, у холу Архива је **отворена нова стална изложбена поставка посвећена Николи Пашићу**, српском државнику рођеном у Зајечару. Пред бројним гостима Архива, изложбу је отворио др Милан Терзић, директор Архива Југославије, говорећи о значају Пашићеве политичке каријере. Окупљенима су се овом приликом обратили и аутори поставке – архивиста Никола Милутиновић и архивски саветник Агим Јанузи.

**Свечана академија** одржана је у сали Народног позоришта Тимочке Крајине „Зоран Радмиловић“ у Зајечару, чији је спонзор била компанија „Heineken Србија ДОО Зајечар“. Осим установе Народно позориште Тимочке Крајине – Центар за културу „Зоран Радмиловић“ Зајечар, помоћ у приређивању Свечане академије пружила је и Економско–трговинска школа у Зајечару. Свечана академија је окупила велики број гостију и пријатеља Архива из Србије и суседних земаља. Програм је отворен химном Републике Србије у извођењу Градског певачког друштва „Стеван Мокрањац“ из Зајечара. Присутнима су се потом обратили Миодраг Ивановић, државни секретар Министарства културе Републике Србије, Бошко Ничић, градоначелник Зајечара, др Мирослав Перишић, директор Државног архива Србије, и Велибор Тодоров, директор Архива у Зајечару, сагледавајући важност архивских установа из различитих перспектива. У знак успешне дугогодишње сарадње, директор Тодоров је уручио *повеље и захвалнице* Министарству културе, локалним самоуправама на територијалној надлежности Архива, архивским установама у земљи и иностранству, као и привредним субјектима. Признање за најбољу регистратуру уручено је ствараоцу ТФ Кабле. Фабрика каблова Зајечар. Осим наступа певачког друштва, музички део програма обележио је Бокан Станковић, музичар из Ласова и чувар етно звука, извођењем народних песама на дудуку, двојницама, двогласним гајдама и окарини. Своје глумачко умеће потом су демонстрирали ученици ОШ „Десанка Максимовић“, окупљени у оквиру драмске дружине коју предводе наставници Стеван Јовановић и Бранкица Потих. Млади глумци су изведеном представом дочарали значај архивских установа и подсетили присутне на важне историјске личности рођене на истоку Србије. При крају свечаности премијерно је приказан филм који на сликовит и упечатљив начин сведочи о раду Архива у Зајечару током протеклих 75 година. Сценарио и режија филма дело су Боре Димитријевића, док је послове камере и монтаже обавио Мирослав Јовановић. Програм Свечане академије водила је Драгана Томић Бешир.

У оквиру обележавања 75–годишњице рада зајечарског Архива, у дворишту Архива је трећег дана програма, **12. априла 2023, отворена изложба под насловом „Кроз историју Зајечара 1833–1933“**. Отварањем поставке обележен је јубилеј 190–годишњице ослобођења Зајечара од османске власти и прикључења Кнежевини Србији. Аутори изложбе су Агим Јанузи, архивски саветник, и Никола Милутиновић, архивиста. Поставка на отвореном реализована је помоћу посебних изложбених паноа, набављених средствима Министарства културе Републике Србије. Реч је о изложби која сумира историју Зајечара током једног века након ослобођења. Изложба је реализована уз велику помоћ Државног архива Србије, чија су вредна документа била међу изложеним. На отварању поставке, присутнима су се обратили Велибор Тодоров, директор Архива, као и аутори изложбе. Поставку је отворила Сузана Томић, историчар и професор зајечарске Гимназије. Документа и фотографије на изложби сведоче о бурној историји Зајечара и различитим аспектима његове богате прошлости, подсећајући на догађаје и личности које су обликовале развој вароши на Црном Тимоку током једног века.

У Зајечару је 10. маја, у знак сећања на дан од пре 190 година када је Зајечар ослобођен од османске власти 1833, делегација Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар положила венац на споменик палим устаницима.

У Историјском архиву „Тимочка крајина“ Зајечар одржана је **Прва конференција под називом *Историја демократије и парламентаризма у Србији „Никола Пашић“***, од 16 до 17. маја 2023. године. У оквиру теме „Парламентаризам у Србији пре и после Мајског преврата“ представљено је петнаест радова студената универзитета у Београду, Нишу, Новом Саду, Косовској Митровици и Бањалуци. Презентовани радови говоре о различитим аспектима и периодима развоја парламентарног система и демократије у оквиру националне историје 19. и 20. века. Излагања радова пратила је дискусија током које су учесници конференције размењивали мишљења и аргументе везане за обрађене теме. Представљени радови објављени су у Зборнику радова. Одржавање конференције омогућено је средствима Министарства културе и

информисања Републике Србије. Прву Конференцију Историја демократије и парламентаризма у Србији „Никола Пашић“ уводним обраћањем је отворио господин Стефан Занков, председник Скупштине Града Зајечара. Осим представљања студентских радова, током два дана трајања скупа одржано је и пет предавања истакнутих стручњака из области историје и права, који су младим учесницима конференције отворили нове перспективе сагледавања феномена демократије и парламентаризма. Предавања су одржали: Prof. Dr.iur. Thomas Simon, Универзитет у Бечу; Доц. др Нина Кршљанин, Правни факултет, Универзитет у Београду; Проф. др Мира Радојевић, Филозофски факултет, Универзитет у Београду; Др Урош Станковић, Правни факултет, Универзитет у Новом Саду; Доц. др Срђан Мићић, Филозофски факултет, Универзитет у Београду. Осим професорке Кршљанин, у улози модератора током првог дана конференције била је проф.др Валентина Цветковић Ђорђевић са Правног факултета Универзитета у Београду. Конференцији је присуствовао и проф.др Дејан Антић са Филозофског факултета Универзитета у Нишу.

Историјски архив „Тимочка крајина“ Зајечар је имао задовољство да, у сарадњи са Историјским архивом у Неготину, **19. маја 2023.** буде домаћин представљања другог допуњеног издања књиге „Дипломатски списи Бранка Лазаревића“. **Приређивач публикације је историчар Миладин Милошевић**, некадашњи директор Архива Југославије, док је издавач Историјски архив Неготин. Осим приређивача, међу гостима Архива били су Ненад Војиновић, директор Историјског архива Неготин, Божидар Благојевић, историчар и некадашњи директор неготинског Архива и Бора Димитријевић, бивши директор зајечарског Архива и Музеја. Специјални гост промоције био је академик Љубодраг Димић, рецензент публикације. Представљена књига сведочи о дипломатској каријери Бранка Лазаревића, књижевника и дипломате који је део живота провео школујући се у Зајечару. Реч је о дипломатским извештајима које је Лазаревић, као посланик у Прагу, Тирани и Анкари, упућивао у Београд Министарству иностраних послова Краљевине СХС/Југославије. Извештаји говоре о периоду од 1923. до 1937.године и представљају драгоцену сведочанство о југословенској и европској дипломатији у периоду између два светска рата.

**На Међународни дан архива, 9. јуна 2023,** у Историјском архиву Лесковац отворена је заједничка изложба документа архива у Зајечару, Нишу, Пироту, Прокупљу, Лесковцу и Врању под називом „Различитост повезује“, приређивача Снежане Радовић и Игора Ракића из Историјског архива Ниш. Поставку чине најдрагоценија документа из фондова и збирки, која се чувају у поменутиим архивима.

**Историјски архив „Тимочка крајина“ Зајечар је 7.септембра 2023. представио једно од својих издања неготинској публици.** Публикација под насловом „Никола Пашић кроз грађу Историјског Архива у Зајечару“, реализована средствима Министарства културе, представљена је у Историјском архиву Неготин. У име домаћина, публици се обратио Ненад Војиновић, директор Архива у Неготину. О издавачкој делатности Архива у Зајечару, настанку публикације и животу Николе Пашића са публиком су разговарали Агим Јанузи, архивски саветник Архива у Зајечару, као и Никола Милутиновић и Бора Димитријевић, једни од приређивача публикације. На крају промоције, питања и запажања публике покренула су плодну дискусију везану за различита питања из живота Николе Пашића, чиме је представљање књиге на посебан начин употпуњено.

**Архивисти Зајечарског архива учествовали су на конференцији „Модернизационе тенденције у економском и културном животу видинског и тимочког краја од XVIII до XX века“ у Видину од 28 до 29.септембра 2023.године.** Државни архив у Видину био је домаћин дводневне, Пете међународне научне конференције под називом „Модернизационе тенденције у економском и културном животу видинског и тимочког краја од XVIII до XX века“. Конференција је одржана у велелепном, новоотвореном Културном центру „Жул Паскин“ у Видину, смештеном у рестаурираном здању градске синагоге. На отварању конференције окупљенима су се обратили Ана Динева, директорка Регионалног државног архива у Монтани, и Велибор

Тодоров, директор Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар. Конференцију је отворила Светлана Крстева, начелница Државног архива у Видину. Сем петоро зајечарских архивиста, учесници конференције били су професори и истраживачи са Софијског универзитета „Свети Климент Охридски“, Института за истраживање уметности при Бугарској академији наука, Националне библиотеке „Свети Тирило и Методије“ у Софији, Државне агенције „Архиви“ у Софији, Државног архива у Видину, Лондонског универзитета и Историјског архива у Пожаревцу. Приликом излагања, учесници су презентовали радове у којима су историјски токови у видинском и тимочком крају разматрани засебно или обједињено. Међу архивистима Историјског архива у Зајечару на конференцији су своје радове представили: Велибор Тодоров („Развој фармације у Тимочкој Крајини у XIX и XX веку“), Агим Јанузи („Тимочка буна 1883. – догађај које је утицао на српско–бугарске односе (поводом обележавања 140 година“), Лелица Бошковић („Историјски архив 'Тимочка Крајина' Зајечар кроз време“), Драгана Симоновић („Развој туризма у Зајечару и околини у 19. и 20. веку“) и Никола Милутиновић („Основно школство у Тимочком срезу од 1944. до 1947. године“).

**Архив у Зајечару је 31. октобра 2023. године представио своје ново издање, монографију Проф. др Александра Животића под насловом „Одбрана Зајечара 1913: Тимочка војска у Другом балканском рату“.** Иначе, Проф. др Александар Животић је редовни професор Катедре за историју Југославије Филозофског факултета у Београду. На почетку промоције публици се обратио Велибор Тодоров, директор Архива, истакавши задовољство тиме што је проф. др Александар Животић, као универзитетски професор, овом књигом посветио пажњу и локалној историји Тимочке Крајине. Као рецензент, гост Архива био је и пуковник др Далибор Денда са Института за стратегијска истраживања Универзитета одбране, који је у свом излагању оценио значај и домет представљене монографије. На крају промоције, публици се обратио и аутор, који је говорио о околностима настанка књиге, мотивима за писање и кључним моментима из садржаја монографије. Одломке из књиге публици је представила Драгана Симоновић, архивист зајечарског Архива. Монографија „Одбрана Зајечара 1913: Тимочка војска у Другом балканском рату“ бави се војним операцијама вођеним на фронту ком досадашња историографија није посвећивала велику пажњу. Разлог за то био је значај македонског војишта, на ком су српска и бугарска војска водиле битке одлучујуће за исход Другог балканског рата. Ипак, најновија књига проф. др Александра Животића указује на посебан значај који су операције Тимочке војске имале за резултат поменутог војног сукоба. Међу архивском грађом на којој је књига утемељена нашла се и она чији је чувар Архив у Зајечару.

**У Историјском архиву „Тимочка крајина“ Зајечар, 2. новембра 2023. године одржан је XIV научно–стручни скуп под називом „Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена култура“.** Скуп је поново окупио истраживаче из бројних сфера науке: лекаре специјалисте из различитих области медицине, историчаре, социологе, правнике, архивисте, музеологе. Поред осталих учесника, скупу су присуствовали и др Зоран Вацић, председник Секције за историју медицине Српског лекарског друштва, као и гошће из Бугарске, архивисткиње Државног архива у Видину. На отварању овогодишњег заседања, окупљенима су се обратили Велибор Тодоров, директор Архива, као и прим. др сци. мед. Петар Пауновић, један од оснивача овог скупа. Четрнаести скуп посвећен историји медицине потом је отворила др Бојана Радојевић, специјалиста педијатрије и директорка Дома здравља у Зајечару. Након отварања, јавности је представљен Зборник радова са тринаестог, прошлогодишњег научно–стручног скупа. Зборник су окупљенима представили Агим Јанузи, архивски саветник Архива у Зајечару и технички уредник, и Јелица Илић, историчар и музејски саветник Народног музеја Зајечар.

**Историјски архив „Тимочка крајина“ Зајечар прославио је своју крсну славу, Митровдан, 8. новембра 2023. године** Поред бројних гостију и пријатеља који су дан прослављања Светог великомученика Димитрија учинили радоснијим,

обележавање Митровдана у Архиву посебно је увеличано присуством и чинодејствовањем Његовог преосвештенства владике тимочког Илариона. Након резања славског колача, преосвећени владика се обратио присутнима, истакавши сарадњу, пријатељски и братски однос Епархије тимочке и Историјског архива. Честитајући славу, владика је пожелео надахнуће и истрајност у обављању посла који је од велике важности за друштво.

У Београду је 21. децембра 2023. године Државни архив Србије приредио је свечаност поводом 125-годишњице свог оснивања. Овом приликом, појединцима и институцијама уручене су златне и сребрне плакете Државног архива Србије, као и Годишња награда Ђурђа И. Јеленића.

Као признања за изузетан допринос развоју архивске струке у Србији, на свечаности су додељене две равноправне награде „Златна архива“ Фондације Александра Арнаутовића. Признања су уручена Велибору Тодорову, директору Историјског архива „Тимочка крајина“ Зајечар, и др Јасмини Николић, директору Историјског архива Пожаревац.

Овој свечаности у Државном архиву Србије присуствовали су државни функционери, чланови дипломатског кора, представници верских заједница, челници архивских установа и архивисти из Србије и иностранства. Између осталих, свечаности су присуствовали: саветник за културу председника Републике Дејан Савић, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања мр Никола Селаковић, шеф кабинета потпредседника владе и министра културе Бранислав Маричић, амбасадор Републике Турске у Србији н.е. господин Хами Аксој, директор Генералне дирекције Државних архива Републике Турске др Угур Унал, директор Архива Босне и Херцеговине мр Данијела Мрда, директор Државног архива Републике Северне Македоније Емил Крстески, књижевник Матија Бећковић.

2) У 2023. години осим сарадње са Архивом Србије, настављена је сарадња Архивом Југославије, осталим Архивима и другим установама културе из других градова у Србији, Постоји сарадња са установама културе у Граду (Народни музеј, Позориште „Зоран Радмиловић“-Центар за културу и Матична библиотека) као и са Народном библиотеком „Његош“ у Књажевцу.

3) Настављено је са радом на ажурирању Сајта Архива и извештавању јавности о активностима у Архиву и културним дешавањима у 2023. ([www.arhivzajecar.org.rs](http://www.arhivzajecar.org.rs)), где су за ове намене објављена обавештења и прилози са фотографијама о дешавањима у вези са Архивом.

4) Одштампан је часопис за архивистику и Историографију „Архивсконаслеђе“, бр.16, Зборник радова са XIII Научно-стручног скупа „Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена култура (књига 12), која је промовисана 2.11.2023. у оквиру XIV научног скупа и Зборник радова са Прве конференције Историја демократије и парламентаризма у Србији „Никола Пашић“.

5) Реализована су четири (4) пројекта Министарства културе и то: 1. *Техничка заштита архивске грађе – Набавка покретних архивских регала за депо Архива у Зајечару (III фаза) – 700.000,00 дин.*; 2. *„Фудбалска енциклопедија Зајечара“ – 300.000,00 дин.* 3. *„Нови амбијент у функцији заштите Архива“ – 300.000,00 дин.* и 4. *Прва конференција Историја демократије и парламентаризма „Никола Пашић“ – 400.000,00 дин.*

6) Извршена је јавна набавка службеног путничког аутомобила марке DACIA DUSTER JOURNEY 1.0 ECO-G путем финансијског лизинга, у износу од 18.541,50 еура без ПДВ-а, на 36 рате, за потребе Службе за заштиту архивске грађе ван Архива.

7) У оквиру своје делатности Историјски архив „Тимочка крајина“ Зајечар је извршавао своје обавезе предвиђене Законом, па су запослени у службама у којима раде у току 2023. године реализовали следеће послове:



## СЛУЖБА ЗАШТИТЕ АРХИВСКЕ ГРАЂЕ И ДОКУМЕНТАРНОГ МАТЕРИЈАЛА ВАН АРХИВА

Служба заштите архивске грађе ван Архива, према Плану обилазака и стручног надзора за 2023. годину на територији Града Зајечара и општина Књажевац и Бољевац, извршила је 23 обиласка стваралаца архивске грађе и документарног материјала по разним основама: стручни надзор над канцеларијским и архивским пословањем код стваралаца архивске грађе и документарног материјала (1), уништавање безвредног документарног материјала (11), преузимање архивске грађе (7), и пружање стручне помоћи ствараоцима архивске грађе на терену (4) и то у погледу канцеларијског пословања, архивирања, уништења безвредног документарног материјала, вођења архивске књиге, израде Правилника о канцеларијском и архивском пословању и Листе категорија архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања, на које сагласност даје Историјски архив „Тимочка крајина“ у Зајечару.

У 2023. години извршено је преузимање архивске грађе (АГ) у 7 наврата у укупној количини од 10,80 м<sup>1</sup> (метара дужних) од 5 правних лица - стваралаца архивске грађе и документарног материјала (ДОО „РМ-Ртањ груп“ у стечају Бољевац (2017–2021, 0,30 м<sup>1</sup>); ДОО ИМТ трговина у стечају Књажевац (2011–2015, 0,30 м<sup>1</sup>); ЗЗ „Тимочанин“ у стечају Мали Извор (2010–2022, 0,60 м<sup>1</sup>); Општинска управа Општине Књажевац (1992.-3,72 м<sup>1</sup>); ПД „Центар за пољопривредна и технолошка истраживања“ ДОО Зајечар у стечају (1998, 2006, 2010–2023, 5,70м<sup>1</sup>) и двапут од једног физичког лица (1913-1988.- 0,18м<sup>1</sup>).

Контрола ради уништавања безвредног документарног материјала (БДМ) извршена је код 11 стваралаца у количини од 881,97м<sup>1</sup>, и о томе сачињена 11 записника на терену. За седам ствараоца за које је архив стварно и месно надлежан издата су решења којим се одобрава уништење БДМ у количини од 459,07 м<sup>1</sup> (Основни суд Зајечар -39,32м<sup>1</sup>; Завод за јавно здравље „Тимок“ – 33,35м<sup>1</sup>; Окружни затвор Зајечар – 8,90 м<sup>1</sup>; Хајнекен Србија доо Зајечар – погон Нови Сад– 340,50 м<sup>1</sup>; Апотекарска установа Зајечар– 1,80 м<sup>1</sup>; Апотекарска установа Зајечар, огранак Минићево– 19,20 м<sup>1</sup>; Полицијска управа у Зајечару, одсек за управне послове– 16 м<sup>1</sup>), док је за уништење код 4 захтева дато стручно мишљење, у форми извештаја, где је Архив у Зајечару као месно надлежни архив, а на основу захтева Државног архива Србије, извршио контролу предложеног документарног материјала за уништење у количини од 422,90м<sup>1</sup>. Поступајући по захтеву Државног архива Србије разматрано је три захтева за ствараоца ЈП „Пошта Србије“ Београд, Регионална радна јединица „Смедерево, Пожаревац, Зајечар, Бор“ – подручна јединица Зајечар, за које је дато позитивно мишљење да се може одобрити уништење безвредног документарног материјала, смештеног у депоу Неготинске поште (2х), на основу приложеног списка и непосредног прегледа на терену у количини од 126,20м<sup>1</sup> и у седишту у Зајечару у количини од 19,70м<sup>1</sup>. Стручни надзор извршен је и по захтеву Републичког фонда за здравствено осигурање филијала за Зајечарски округ и дато позитивно мишљење за уништење БДМ у количини од 277м<sup>1</sup>.

Стручна помоћ ствараоцима документарног и архивског материјала у 2023. години пружена је у 35 случаја, у вези: сређивања архивске грађе, вођења архивске књиге, уништења БДМ, израде Правилника (о канцеларијском и архивском пословању) о евидентирању, класификовању, архивирању и чувању архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања, као и Правилника о начину евидентирања, заштите и коришћења електронских докумената и Листе категорија архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања, од којих 4 на терену и то: Хајнекен Србија доо Зајечар (2х), Зајечарски округ и Полицијска управа Зајечар, одсек за управне послове, док су остале извршене у Архиву.

У 2023. години дата је сагласност на 16 Листа категорија архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања са исто толико прегледаних Правилника (о канцеларијском и архивском пословању), о евидентирању, класификовању, архивирању и чувању архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања, као и Правилника о начину евидентирања, заштите и коришћења електронских докумената. У раду је из 2023. још 30 Листа категорија архивске грађе и документарног материјала са роковима чувања. Због велике количине предмети из ранијег периода, усаглашавања са Законом а уочених недостатака исти су предложени на исправку и допуну ради давања сагласности.

Ставараоци архивске грађе и документарног материјала доставили су 236 копије архивских књига од којих су 11 биле прилог захтеву ради уништења БДМ (наведено у списку стваралаца документарног материјала које су поднеле захтев за уништење), док су остале достављене као обавезне, у складу са законом до 30.априла текуће године за документарни материјал настао у претходној години.

Поред наведених послова Служба заштите архивске грађе ван Архива вршила је и друге послове неопходне за несметан рад службе, накнадне пописе, ажурирање података за правовремено деловање у заштити архивске грађе на терену, као и послове за потребе Архива, где су запослени у служби непосредно учествовали у Управном и Надзорном одбору, Стручном савету, на промоцијама и научним скуповима, на реализацији општих и правних послова (изради Статута, упису у АПР, изради разних решења, одлука, записника, али и одговора на захтев за приступ информацијама од јавног значаја (6), изјашњења о наводима жалбе тражиоца информација (3), од тога две су одбијене жалбе подносиоца захтева и једна је на чекању). Запослени у служби радили су на писању текстова за часопис, за учешће на научним скуповима, снимању документарног филма о Ђорђу генчићу, техничкој припреми за издања Архива, и друге послове, што је приказано у редовним извештајима запослених.

Смештај, услови чувања и степен срећености архивске грађе и документарног материјала код стваралаца има тенденцију побољшања, јер постоји много веће интересовање за архивску област и примену закона, о чему сведочи број поднетих аката због запрећених казни. Сарадња представника стваралаца архивске грађе са Службом за заштиту архивске грађе ван Архива била је на задовољавајућем нивоу.

## СЛУЖБА ЗАШТИТЕ АРХИВСКЕ ГРАЂЕ И ДОКУМЕНТАРНОГ МАТЕРИЈАЛА У АРХИВУ – ДЕПО

Служба заштите архивске грађе у Депоу Архива у току 2023. године радила је на следећим пословима:

**Издавање разних потврда и уверења на захтев физичких и правних лица, укупно је обрађено 476 захтева (228 позитивних и 206 негативних и 42 позитивно-негативна).**

Од тога обрађена су 290 захтева странака везаних за грађевинске и употребне дозволе и пројекте, као и за другу општинску и судску документацију (173 позитивна, 105 негативних и 12 позитивно–негативних), 47 захтева странака везаних за црквене матичне књиге (17 позитивних, 29 негативних и 1 позитивно–негативан), 27 захтева везаних за повраћај имовине (20 негативних и 7 позитивно–негативних), 88 захтева ПИО (30 позитивних, 38 негативних и 20 позитивно–негативна) и 24 захтева странака везана за остале податке из архивске грађе (8 позитивних, 14 негативних и 2 позитивно–негативна).

**Извршено је преузимање архивске грађе и документарног материјала са записником од Службе заштите архивске грађе ван Архива, која је доспела за преузимање од шест стваралаца у седам наврата, у количини од 10,80м<sup>1</sup>. (ДОО „РМ–Ргањ груп“ у стечају Бољевац (2017–2021)- 0,30 м<sup>1</sup>; ДОО ИМТ трговина у стечају Књажевац (2011–2015)- 0,30 м<sup>1</sup>; 33 „Тимочанин“ у стечају Мали Извор (2010–2022) - 0,60 м<sup>1</sup>; Општинска управа Општине Књажевац (1992) - 3,72 м<sup>1</sup>; ПД „Центар за**

пољопривредна и технолошка истраживања“ ДОО Зајечар у стечају (1998, 2006, 2010–2023) - 5,70 m<sup>1</sup>; Лични фонд Владимир Поповић (2x) - 0,18m<sup>1</sup>). Заједно са поменутим фондовима, број фондова и збирки које се чувају у Архиву износи 566. Нови фондови су: ДОО „РМ–Ртањ груп“ у стечају Бољевац, ДОО ИМТ трговина у стечају Књажевац, ЗЗ „Тимочанин“ у стечају Мали Извор, и ПД „Центар за пољопривредна и технолошка истраживања“ ДОО Зајечар у стечају. Према доступним евиденцијама, укупна количина архивске грађе која се чува у Архиву, заједно са наведеним преузимањима у 2023. години, износи 3946,40 m<sup>1</sup>.

Служба Депоа, у току 2023. године предала је на сређивање и обраду Служби сређивања следеће фондове: (за сређивање)

Лични фонд др Драгише Филимоновића (1931-2019), 1950-2006. - 5 кут. (0,62 m<sup>1</sup>); Земљорадничка задруга „Звездан“, (1920- ), 1933-1966. - 1 кут. (7 књиге - 0,10m<sup>1</sup>); Генерална банка Рајковић и Стајковић – (1926-1947), 1928-1948 - 1 кут. (0,10m<sup>1</sup>).

Лични фонд Којић Александар (1928- ), 1928-2014 - 1 кут. (0,05m<sup>1</sup>).

Фонд Радио–телевизија Зајечар (1944-1954; 1970-2016), 1947-1954-1 кут. (0,10 m<sup>1</sup>)

Лични фонд Миливоја Вучићевића (1872–?), 1922-1953- 1 кут. (0,10 m<sup>1</sup>)

(за ревизију) Део фонда СО Зајечар (1944- ), 1944-2002, који се односи на пројекте, грађевинске и употребне дозволе за 1986, 1987, 1988 годину, укупно 200 кутија за сређивање унутар кутије и попис са израдом унутрашњих и спољних листа, као и три кутије Личног фонда Никола Цоловић (1874-1939), 1901-1939.

На дигитализацију је издата архивска грађа фонда Општина Белоречка – Бела Река (1918 – 1944) - шест архивских кутија (III-VIII), као и документација из појединих фондова и збирки за потребе Архива и корисника.

У читаоници Архива истраживачима је издавана архивска грађа из 11 архивских фондова и збирки: Начелство Округа тимочког – Књажевац (1839–1896), 1842–1896; Општина Књажевац (1918–1944), 1924–1944; Начелство Округа тимочког Зајечар (1896–1922), 1896–1922; Начелство Среза заглавског (1836–1918), 1882–1918; Црква Светог Николе у Леновцу (1846–), 1852–1914; Црква у Великом Јасеновцу 1898–1944; Црква у Градској 1899–1945; Црква Рождества Пресвете Богородице у Зајечару (1834–), 1876–1933; Црква у Халову 1899–1944; Црква у Шипићеву 1901–1944; Збирка плаката 1833–1985.

У току године премештено је 55 m<sup>1</sup> архивске грађе из гараже установе у депо. За потребе смештаја поменуте документације монтирано је 35 m<sup>1</sup> архивских полица.

Услед монтаже нових електричних покретних полица, из просторије А1 привремено је измештено 120 m<sup>1</sup> архивске грађе.

Од осталих послова током 2023. године служба депоа је учествовала у припреми седам (7) пројеката поднетих Министарству културе и једног пројекта поднетог Министарству правде. Послала је два писана рада за публикување у стручним часописима. У својству излагача учествовала на два научна скупа, и приређивању и поставци двеју изложби архивских докумената: „Траговима Николе Пашића“ (стална поставка у холу Архива) и „Кроз историју Зајечара 1833–1933“. У својству саговорника, служба депоа је учествовала у снимању 10 епизода емисије „Извор живота“ телевизије „Т1“, посвећене зајечарским чесмама, затим у снимању 2 документарна филма („Архив – трагови прошлости за путеве будућности“ и „Ђорђе Генчић, завереник са златним штапом“), као и 1 емисије телевизије „Зона плус“ из Ниша под насловом „Понос Зајечара, емисија 2: Никола Пашић – државник који је обележио српску историју“. У 2023. години служба депоа је у својству саговорника учествовала и у снимању 2 краћа телевизијска прилога, реализовала 10 посета школске деце и 9 посета осталих група установи (углавном извиђача из иностранства). Током 2023. године одржано је 1 јавно предавање на тему „Ослобођење Зајечара од османске власти 1833. године“, у читалишту Матичне библиотеке „Светозар Марковић“ у Зајечару и узела учешће у организацији обележавања 75–годишњице рада Архива и скупова у Архиву.

Запослени у Служби Депоа обављали су и друге послове у Архиву, а према налогу директора (припреме, поставка и скидање изложби, ажурирање садржаја сајта, издавање и пријем паноа и др.), што је приказано у редовним извештајима запослених.

## СЛУЖБА СРЕЂИВАЊА И ОБРАДЕ АРХИВСКЕ ГРАЂЕ И ДОКУМЕНТАРНОГ МАТЕРИЈАЛА

Служба сређивања и обраде архивске грађе у току 2023. године радила је на сређивању и обради фондова, као и ревизији.

*Сређени су и обрађени фондови*, у количини од 10 архив. кутија. (1,07м<sup>1</sup>) и извршена ревизија из фондова за 203 кут. (20,3м<sup>1</sup>).

*(сређени):*

Лични фонд др Драгише Филимоновића (1931-2019),1950-2006. - 5 кут. (0,62 м<sup>1</sup>);

Земљорадничка задруга „Звездан“, (1920- ),1933-1966.– 1 кут. (7 књиге - 0,10м<sup>1</sup>) ;

Генерална банка Рајковић и Стајковић – (1926-1947), 1928-1948 - 1 кут. (0,10м<sup>1</sup>).

Лични фонд Којић Александар (1928- ), 1928-2014 – 1 кут. (0,05м<sup>1</sup>).

Фонд Радио–телевизија Зајечар (1944-1954; 1970-2016), 1947-1954-1 кут. (0,10 м<sup>1</sup>)

Лични фонд Миливоја Вучићевића (1872–?), 1922-1953- 1 кут. (0,10 м<sup>1</sup>)

*(обрађен):*

Лични фонд др Драгише Филимоновића (1931-2019),1950-2006. - 5 кут. (0,62 м<sup>1</sup>);

*Извршена је ревизија дела фонда СО Зајечар (1944- ), 1944-2002, који се односи на пројекте, грађевинске и употребне дозволе за 1986, 1987, 1988 годину, укупно 200 архивских кутија (20м<sup>1</sup>), сређивање унутар кутије и попис са изразом унутрашњих и спољних листа.*

Извршена је ревизија личног фонда (генерала) Николе Цоловића (сређивање унутар кутија са изразом унутрашњих и спољних листа. - 3 кутије (0,30 м<sup>1</sup>).

Запослени у служби су радили на ажурирању података у Централном регистру АРХИС, за новопридошле фондове, вршили унос у књигу пријема.

Вршен је унос података у информациони систем „Архис“ из фондова Архива, који садрже књиге, укупно 2.330 уноса, и усаглашавање назива фонда са назовом наведеним у досију.

Запослени из Службе сређивања архивске грађе радили су и на другим пословима, по потреби у архивској библиотеци и пријемној канцеларији са странкама и корисницима архивске грађе, на фотокопирању, на административним пословима (за потребе писарнице, Управног и Надзорног одбора), на финансијским пословима (фактурисање, праћење рокова плаћања, издавање административних потврда, обуставе за обрачун зарада, захтеви за материјалне трошкове и исплату зарада и достава услужном центру Градске управе), учествовали на научним скуповима, писали чланке за часопис, обављали и друге послове по налогу директора, што је прецизирано у редовним извештајима о раду запослених у служби.

## СЛУЖБА ЗА КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНУ И ИНФОРМАТИВНУ ДЕЛАТНОСТ

Служба за културно-просветну и информативну делатност у току 2023. године обављала је послове на дигитализацији и публиковању архивске грађе, штампању и промоцији архивског часописа Архивско наслеђе бр.16, и прикупљању материјала за штампање часописа Архивско наслеђе бр.17, часописа за архивистику и историографију Историјског архива у Зајечару, као и прикупљању и припреми за штампу Зборника радова учесника за XIII. научно- стручног скупа „Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена култура“, књ.12.

*Вршено је уношење података у Регистар архивске грађе на обрасцу Р1 - инвентарисање фондова по обрасцима О1, О2, О3, О4 и О5.*

Послови ове службе раздељени су запосленима у одговарајућим службама.

Поред горе наведених послова вршено је пружање стручних и информативних података корисницима архивске грађе и библиотечког материјала, сарадња и пружање стручне помоћи средствима информисања и сарадња са Архивом Србије, Југославије и другим установама културе у Србији, као и други послови по налогу директора.

На пословима дигитализације у 2023. години скенирано је 10.890 страница, од којих је скенирана архивска грађа фонда Општина Белоречка – Бела Река (1918 – 1944) од 10.090. страница, односно шест архивских кутија (III-VIII), с тим што су прве две кутије дигитализоване претходне године. У 2023. години су реализоване: III кутија (1921) – 2147 скена; IV кутија (1922 – 1924) – 1229 скена; V кутија (1925 – 1929) – 1382 скена; VI кутија (1930 – 1933) – 1035 скена; VII кутија (191934 – 1944) – 1915 скена; и VIII кутија (1941 – 1945) – 2482 скена.

За потребе Архива у приређивању изложби, промоција, публикација, пројеката, дигитализована су и друга појединачна документа и фотографије из разних архивских фондова и збирки, која се односе и на појединачне странице за дигитализацију архивске грађе на лични захтев странака, којих је било укупно : 800 стр.

Током 2023. године, поред дигитализације архивске грађе обављани су и други послови у Архиву, који се односе на писање истраживачког рада за часопис Архивско наслеђе бр.16, учешће на промоцијама књига „Бастиони“, „Одбрана Зајечара 1913“... (читање одабраних делова текста на промоцијама), припремање и уређивање паноа за изложбе, сређивању текста и израда каталога за изложбу, као и учешће на V Међународној научној конференцији, у Бугарској, у периоду од 28. до 29. септембра, 2023. године, са радом на тему ”Развој туризма у Зајечару и околини у 19. и 20. веку“. Запослени у служби наставили су са промовисањем Архива на Инстаграму и Фејсбук страницама, али и другим пословима на дигитализацији по налогу директора, што је приказано у редовним извештајима запослених.

## **СЛУЖБА АРХИВСКЕ БИБЛИОТЕКЕ И КОРИШЋЕЊА АРХИВСКЕ ГРАЂЕ**

Служба архивске библиотеке и коришћења архивске грађе у 2023. године радила је на пословима пружања стручне помоћи и услуга где је било укупно 130 корисника и коришћено је 269 јединица библиотечке грађе из библиотечког Деоа.

Углавном су коришћени часопис „Тимок“ и књиге.

Служба је радила на печатању, одлагању, складиштењу и инвентарисању књига, како електронски, тако и мануелно, као и на пружању стручне помоћи истраживачима и сарадњи са културним установама.

Служба је започела унос података у информациони програм „Архис“ за архивску библиотеку, где је унето 100 публикација, са претходном годином укупно 150. (са напоменом да је претходно избрисано 4.500 записа скидањем хард диска са прошлог компјутера унетих у програм Microsoft Access).

Поклонима физичких лица и установа број приновљених публикација у 2023. години био је 48. (део књига приновљен из библиотеке покојних др Драгише Филимоновића и Душана Бешира, архитекте). Укупан број инв. књига је 11159.

Настављена је сарадња са другим установама културе у Граду и осталим установама на региону и шире. Настављено је вођење Летописа, односно хронике културних дешавања у Зајечару.

У читаоници Архива истраживачима је издавана архивска грађа на коришћење из депоа следећих архивских фондова и збирки:

У читаоници Архива Служба депоа је истраживачима издавала архивску грађу из 11 архивских фондова и збирки : Начелство Округа тимочког – Књажевац (1839–1896), 1842–1896; Општина Књажевац (1918–1944), 1924–1944; Начелство Округа тимочког Зајечар (1896–1922), 1896–1922; Начелство Среза заглавског (1836–1918), 1882–1918; Црква Светог Николе у Леновцу (1846–), 1852–1914; Црква у Великом Јасеновцу 1898–

1944; Црква у Градскоу 1899–1945; Црква Рождества Пресвете Богородице у Зајечару (1834–), 1876–1933; Црква у Халову 1899–1944; Црква у Шипикову 1901–1944; Збирка плаката 1833–1985.

Запослени из Службе је вршио надзора на коришћењу архивске грађе и радио и на другим пословима, што је прецизирано у редовним извештајима о раду.

### **СЛУЖБА ФИНАНСИЈСКИХ И АДМИНИСТРАТИВНИХ ПОСЛОВА**

Служба финансијских и административних послова у току 2023. године, поступала је у складу са Планом и програмом рада и важећим прописима. Запослени у служби вршили су послове финансијске службе, фактурисање купцима, праћење рокова за плаћање у Црфу, књижење, плаћање, подношење захтева за материјалне трошкове Градској управи, издавање административних потврда, послови на раскњижавању, припреми прегледа обустава запослених за обрачун зарада, обрачун зарада, као и на другим пословима према потреби.

*Рад на књиговодственим и рачуноводственим пословима али и административним пословима извршен је без застоја за потребе органа Архива.*

**ДИРЕКТОР АРХИВА**



*Венкобор Тодоров*

# ИСТОРИЈСКИ АРХИВ "ТИМОЧКА КРАЈИНА" ЗАЈЕЧАР



Николе Пашића бр.160. ; Тел: 019/420-285 Фак : 425-490  
Текући рачун: 840-214668-10 УЈП ; 840-214664-22 УЈП  
ПИБ: 101327629 Мат.бр. 07218656 шифра делат. 92512

01.бр.630-146  
27.02.2024.

На основу чл. 34 Статута Историјског архива "Тимочка крајина" Зајечар и Решења Скупштине Града Зајечара о именовану председника и чланова Надзорног одбора Историјског архива Зајечар бр. 02-196 од 28.11.202. године Надзорни одбор Историјског архива је на својој седници одржан 27.02.2024. године донео:

## О Д Л У К У

1. Усваја се Извештај о раду Историјског Архива Зајечар за 2023. годину
2. Усваја се План и програм рада Историјског архива Зајечар за 2024. годину
3. Усваја се Финансијски извештај Историјског архива Зајечар за 2023. годину



НАДЗОРНИ ОДБОР  
Историјског архива "Тимочка крајина" Зајечар  
Александар Митровић, Председник

На основу чл. 26 Статута Историјског архива "Тимочка крајина" Зајечар и на основу члана 2. Пословника о раду Управног одбора Историјског архива "Тимочка крајина" Зајечар и Решења Скупштине града Зајечара о именовану Председника (број 02-196 од 28.11.2022. године) и чланова Управног одбора Историјског архива (број 02-196 од 28.11.2022. године), Управни одбор Историјског архива на својој седници одржаној дана 28.02.2024. године донео:

## О Д Л У К У

1. Усваја се Извештај о раду Историјског Архива Зајечар за 2023. годину
2. Усваја се План и програм рада Историјског архива Зајечар за 2024. годину
3. Усваја се Финансијски извештај Историјског архива Зајечар за 2023. годину



УПРАВНИ ОДБОР  
Историјског архива "Тимочка крајина" Зајечар

Игор Андрејевић, Председник